
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 3 giugno 2025, alle ore 15:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 03‐06‐2025 ‐ ore 15:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 15:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buon pomeriggio colleghi, alle ore 15.41 apriamo la seduta della Quarta Commissione Attività Produttive.

Chiedo al Segretario"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti, grazie.

Buon pomeriggio Presidente, buon pomeriggio Signori Consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Digirolamo Caspare presente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo presente,
Ferrantelli Pellegrino presente, Fici Nicola assente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe assente, Milazzo
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Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Martini Coelia presente.

Presidente, sono presenti 7 consiglieri su 11,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"siamo in

presenza del numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario, rinnovo il buon pomeriggio ai colleghi.

Ricordiamo allora, intanto diamo per approvati i verbali precedenti delle sedute precedenti, chi è favorevole rimanga
seduto, chi è contrario si alzi.

Segretario, i verbali sono approvati all'unanimità dei presenti.

Ricordo che la scorsa audizione noi abbiamo avuto la presenza, anche se per poco, il dirigente del settore il dottore
Andrea Giacalone, in qualità di dirigente del settore SUAP e SUE, Lo abbiamo informato di tutto quello che è la
commissione attività produttive prima con la presidenza della collega Martini che poi successivamente con la mia.

Abbiamo svolto un lavoro per quanto riguarda il mercato del condatino dal redazione e regolamento all'invio agli uffici
competenti, abbiamo informato del soprallogo effettuato e in tal senso colleghi ho avuto modo in questi giorni di
sentire il precedente dirigente che era l'ingegnere Mezzapelle per capire se l'ITER era ancora da lui per cercare di dare
informazioni più dettagliate e più precise al nuovo dirigente dottor Giacalone.

Mi informava Mezzapelle che nel mese di dicembre 2024 ha inviato una proposta di delibera per spostare il mercato
del condatino dall'attuale ubicazione in quello di Porticello.

allora nemmeno quella delibera del dirigenziale, come si chiama, non ha avuto seguito.

Allora per come alle ore 15.45 entrano in aula i colleghi Vito Milazzo, Carnese Giuseppe, Nicola Fici, Avevamo chiesto
al segretario di informarsi circa questo regolamento sul mercato del condatino e al nostro segretario di commissione di
vedere i verbali precedenti per quanto riguarda il suddetto regolamento.

il regolamento è stato dato in breve mani al dirigente o al funzionario pro tempore in attesa che ritornasse con una
proposta di delibera da poi mettere in votazione e in commissione ma il lavoro era stato fatto insieme agli uffici,
insieme ai dirigenti e insieme ai funzionari."

Alle ore 15:45, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 15:45, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 15:45, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 15:45, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 15:45, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Ha chiesto di intervenire la collega Martinico, prego collega Martinico.

Presidente, colleghi, sono certa che il lavoro svolto da quando io sono stata Presidente di questa Commissione ad oggi
sono certa e convinta, già in altre occasioni l'ho detto e me ne eventualmente prendo le responsabilità, che il suddetto
regolamento da noi regolamentato, aggiornato, l'hanno completamente perso.

Non ci sarà più notizia, disatteso quello che sarà collega.
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Sta di fatto che già sono passati parecchi anni e di questo regolamento non si sa più nulla.

Questo non è modo di lavorare né per gli uffici e neanche nel senso di rispetto nei confronti di una Commissione che ha
sempre lavorato e ha cercato di portare avanti quelle cause e concretezze che sia gli operatori o altri cercavano Quindi
secondo me, caro Presidente, tutto il lavoro fatto da"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"noi è andato perso.

Grazie.

A prescindere collega Martinico condividi il suo intervento e la sua amarezza in tal senso ma anche il lavoro svolto da
questa commissione sia tranquilla che non è stato perso perché con il segretario Roberto Ferro ricordo che allora e lui
stesso lo ricordava poco fa il regolamento o l'abuse del regolamento è stata scritta al computer perché l'abbiamo
modificata più volte due articoli e poi c'era una bozza che avevi portato anche tu.

C'erano le richieste del collega Ferrantelli.

Questo è per quanto riguarda il mercato del contadino, lo approfondiremo e in ogni caso manderò Dobbiamo fare così
perché come abbiamo affrontato buona parte della Commissione per quanto riguarda il piano della pubblicità la stessa
cosa la dobbiamo fare con il mercato del condatino avendo i funzionari dell'ufficio competente a disposizione in aula e
questo segretario dobbiamo convocare per la prossima seduta la dottoressa Basilico o uno dei funzionari che si occupa
del mercato del contadino o perlomeno che aveva le carte Basilico.

e per conoscenza la inviamo anche al nuovo dirigente.

Abbiamo bisogno di un funzionario che venga in commissione a spiegarci tutto l'idea del mercato del condatino e se il
mercato del condatino può stare attualmente nell'area dove è ubicato in questi giorni.

Questo è importante capirlo.

Comunichiamo"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che Non lo so.

Chiamo un attimo la dottoressa Basilico così chiediamo chi si occupa del mercato del condatino.

Nel frattempo informo la Commissione, ma già l'avevamo fatto segretario, che è arrivata una proposta di Consiglio
Comunale di approvazione di piano di azione della strategia territoriale ST, Terre degli Elmi Smartland, da attuare da
attuare sotto forma di investimento territoriale integrato ex articolo 28, 29 e 30 del regolamento dell'Unione Europea
2021.

Sbarra 1060, il riconoscimento della utilità pubblica, approvazione schema d'accordo e autorizzazione alla stipula del
protocollo numero 137 del 25 2025 è stato messo come punto all'ordine del giorno che tratteremo alla prima seduta
utile.

Spengo un attimo il microfono per chiamare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"la dottoressa Basilico e cercare di capire chi si occupa del mercato del condatino.

Allora, mi"
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A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"sta chiamando a narrarlo, un secondo che provo a richiamarla.

lo giusto per dovere di cronaca.

Ho chiamato la dottoressa Anna Arrallo che mi diceva che con il nuovo assetto che aveva fatto l'amministrazione nel
2023 le competenze del mercato del condatino sono state trasferite all'ingegnere Mezzapelle.

Ho chiamato l'ingegnere Mezzapelle che mi dice che con il nuovo assetto del 2025 le competenze sono passate al
segretario generale.

nel 2024 come dicevo poco fa conferma che prima di tutto questo passaggio tra suo app e sue il dirigente Mezzapelle
conferma di aver fatto una determina dirigenziale comunicando che l'area attualmente che ospita il mercato del
condatino è un'area demaniale, non si può svolgere nessun tipo di attività commerciale o in questo caso artigianale,
comunque vendita a dettaglio non se ne può fare.

La proposta del dirigente Mezzapelle del dicembre 2024 era di spostarlo allo stadio dove inizialmente nacque il
mercato del condatino, ma sappiamo tutti che allo stadio quando c'era il mercato del condatino e non era come ora,
poche bancarelle ma erano tantissime, non funzionava perché il posto, la location non era una delle migliori, perciò di
conseguenza ora c'è questa imbassa da cui noi dobbiamo uscire un attimo.

Chiede di intervenire il collega Ferrantelli, questo è l'ordine"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"che è stato messo in tutti questi anni.

Allora, con lei, Presidente, visto che ci stiamo addengiando nella discussione del mercato del contadino, prima di
destinare l'ubicazione io pongo un quesito secondo me molto importante.

Perché nasce il mercato del contadino? Quali sono le motivazioni? se le motivazioni sono quelle da produttore a
consumatore io oggi dico che non si deve più chiamare mercato del contadino ma mercato del commerciante perché
questi signori vanno a comprare i prodotti al mercato ortofruttico per poi rivenderli e quindi i prezzi sono esagerati
come si trovano nelle varie supermercate di frutta ecc.

Quindi non ha senso, bisogna regolamentare allora a questo punto attraverso gli uffici dell'Annona i signori che
vendono un prodotto devono indicare la provenienza del prodotto e dove si trova, altrimenti che senso adico sul
mercato del contadino, tanto vale che noi andiamo dal commerciante e compriamo la frutta.

quindi prima di parlare di obbligazione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"questa fa regolamentata

questa materia Io le chiedo di avere copia del regolamento, non ce l'hai salvato? L'ultimo quello che noi abbiamo
inviato, la bozza della collega Elia Martenico."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Nel nostro chat noi abbiamo il regolamento in materia di mercati, condatini e comunale, sono 19 pagine.

Adesso cerco se quello"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"della collega Martinico Nella chat noi abbiamo il regolamento in materia di mercato del condatino che è stato
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approvato.

Per la prossima seduta se gentilmente lo possiamo stampare sia questo che la bozza che è stata redatta dalla collega
Martinico, chiamiamo il segretario e ci diciamo, chiediamo, che è colui che"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"si occupa del SUAP in materia del mercato del contadino.

ho parlato con il segretario generale allora colleghi scusate un attimo Nicola ripelo chiamo chiamo a Narrallo a
Narrallo mi dice che le competenze sono di Mezzapelle Mezzapelle dice che chiamo a Mezzapelle Mezzapelle mi dice
che sono di competenza di del segretario nonché dirigente del settore chiamo il segretario il quale segretario mi
riferisce che le competenze per quanto riguarda agricoltura e perciò nel merito del mercato del contadino rientrano lì
sono in capo la dottoressa Baserigo, perciò è la prima dirigente che avevamo chiamato, ma la dottoressa Baserigo non
risponde al telefono ma noi già l'avevamo chiamata in commissione"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ma la dirigente non lo so questo.

Dobbiamo chiedere segretario allora Per la prossima seduta che è giovedì alle ore 10.30 un invito alla dottoressa
Basilico però attenzione segretario dovremmo scrivere e informare alla dottoressa Basilico se può mandare un
funzionario, il dipendente che si occupa del mercato del"

Alle ore 16:17, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 16:17, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"contadino in merito a questo settore.

Dimmi segretario."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Segretario, la parola"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"al collega

Piergiugio Giacalone e poi devo intervenire io.

Presidente, dopo le sue innumerevoli telefonate e abbiamo cercato in Commissione di capire con chi parlare sul punto
mercato del contadino e ubicazione dello stesso, io le consiglio di togliere l'argomento di intrattazione dalla parte di
questa Commissione perché comunque abbiamo capito anche precedentemente e considerato che non hanno
nemmeno preso in considerazione mai regolamente il lavoro che era stato fatto dal precedente Presidente Elia
Martinico e da questa commissione e l'ubicazione che aveva indicato questa commissione con il sopralluogo a
Porticella.

Io sinceramente toglierei l'argomento in trattazione dalla Commissione perché è chiaro che non c'è la volontà né di
dare un giusto regolamento, né di"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dare una giusta obbligazione, né di ascoltare la Commissione.
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Se non lo dicono, siccome l'amministrazione del detto non detto...

Collega però perdonami, nel caso in cui noi togliamo questo punto e la Commissione no, no, no, no, no, no, no, no, no,
no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no, no,
no, no, no, no, no, no, no, no, no,"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"no, no, tempo fa di questo argomento ed è inutile fare commissioni su commissioni sul mercato del contadino.

Facciamo un quesito per iscritti e ci facciamo dire che"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"non hanno interesse a rispondere.

Scusate un attimo, poi chiedo di intervenire il collega Ferrantelli.

Io condivido l'intervento del collega Peggiorgio Giacalona.

Si può accantonare il punto ma io domani mattina presento un'ordine del giorno da inserire in Consiglio Comunale, la
trattazione la spostiamo in Consiglio Comunale perché se non siamo in grado di poterla risolvere all'interno della
Commissione presenterò un ordine del giorno in Consiglio Comunale almeno così ci confrontiamo non solo gli elementi
all'interno della Commissione ma tutti e 24 i consiglieri spiattellando quella che è la situazione la facciamo in aula,
bella chiara, precisa e"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"dettagliata intervento.

Devo intervenire? Apri apri il microfono al collega e poi facciamo intervenire solo perché diceva quest'ordine del giorno.

Abbiamo credo in programma una seduta ancora non è non è stata calendarizzata di interrogazioni.

Facciamo un'interrogazione a firma di tutta la commissione e chiediamo se si ha idea di questo mercato del contadino.

Non avremo comunque risposta perché io aspetto interrogazioni risposte"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"a interrogazioni segretario la parola al collega Ferrantelli dopodiché guidiamo la commissione perché ho la necessità
di confrontarmi personalmente con il segretario generale per fare un pochettino di chiarezza.

Dopodiché accolgo l'invito del collega Piagiorgio Giacalone di accantonare questo punto qualora la commissione sia
favorevole."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Dando la parola al collega Ferrantelli.

Presidente, mi pare che lei è stato autorizzato a convocare la Commissione su alcuni punti, a iniziare dal decoro, da
impianti pubblicitari e infine anche il mercato ai condotti.

Ancora non siamo arrivati al punto del regolamento del mercato ai condotti.

No.

Ma abbiamo trattato altre cose però.
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Quindi finiamo la trattazione di quelle cose.

Quando poi arriviamo a questo punto, poi decidiamo se accogliere la proposta del consigliere Fici oppure...

È giusto ancora? Dobbiamo mettere...

Collega il giocalone.

Dobbiamo mettere i carri davanti a voi per ora, perché? Piano piano."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Appena arriviamo al punto.

Va bene? Grazie collega Ferrantelli.

Credo che non ci siano altri argomenti da approfondire.

Già abbiamo detto che per giovedì intanto non convochiamo nessuno perché c'è bisogno di chiarire anche le idee.

Mi devo confrontare col segretario.

per giovedì prossimo allora tratteremo questo questa questa proposta eh tu l'hai citata Pier Giorgio in commissione è
arrivata sia a te che a noi quella per quanto riguarda era prima commissione e quarta commissione Giovedì intanto
iniziamo a trattare questa e poi nel frattempo schieniamo un pochettino le idee anche con il Segretario Generale.

Alle ore 16"

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 16:25, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

e 25 la seduta viene chiusa.

La seduta termina alle 16:25.
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